



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПАКТ  
О ГРАЖДАНСКИХ  
И ПОЛИТИЧЕСКИХ  
ПРАВАХ

Distr.  
GENERAL

CCPR/C/79/Add.20  
29 April 1993

RUSSIAN  
Original: FRENCH

КОМИТЕТ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ-УЧАСТНИКАМИ  
В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 40 ПАКТА

Замечания Комитета по правам человека

ГВИНЕЯ

1. Комитет рассмотрел второй периодический доклад Гвинеи (CCPR/C/57/Add.2) на своих 1222, 1223 и 1224-м заседаниях, состоявшихся 1 и 2 апреля 1993 года, и принял нижеследующие замечания 1/:

A. Введение

2. Комитет выражает признательность правительству государства-участника за представленный им откровенный и подробный доклад. Вместе с тем доклад посвящен в большей степени законодательству, чем эффективному осуществлению положений Пакта и содержит лишь ограниченную информацию о факторах и трудностях, препятствующих осуществлению Пакта. В своих ответах на вопросы, поставленные членами Комитета, делегация Гвинеи попыталась дополнить письменный доклад, что позволило Комитету лучше понять положение в области прав человека в Гвинее.

B. Позитивные аспекты

3. Следует отметить, что с тех пор, как состоялось рассмотрение первоначального доклада, 23 декабря 1990 года Гвинея путем референдума приняла Основной закон, имеющий силу конституции и включающий в себя раздел об основных правах и свободах. Были упразднены военные трибуналы и Суд по делам о государственной безопасности. Делегация Гвинеи объявила о намерении страны присоединиться в ближайшем будущем к Факультативному протоколу.

1/ На 1229-м заседании (сорок седьмая сессия), состоявшемся 6 апреля 1993 года.

**C. Факторы и трудности, препятствующие осуществлению Пакта**

4. По словам представителя Гвинеи, прежний режим, в период правления которого многие тысячи людей стали жертвами пыток и массовых исчезновений, оставил после себя глубокий след и трудно искоренимые привычки в области государственного управления. Покорность жертв препятствует разоблачению случаев нарушений (незаконных задержаний и жестокого обращения). Сила традиций и обычаев создает препятствия на пути осуществления признанных в Пакте прав, касающихся, в частности, вопросов нравственности и семьи.

**D. Основные вопросы, вызывающие озабоченность**

5. Комитет выразил озабоченность в связи с общим характером положений статьи 22 Основного закона, которые позволяют на основании закона устанавливать ограничения в отношении прав и свобод лиц по соображениям, связанным с общественным порядком. Он опасается того, что применение этих положений может привести к принятию в Гвинее законов, устанавливающих более жесткие ограничения прав и свобод чем те, которые допускаются на основании Пакта. Комитет выразил обеспокоенность в связи с учреждением в соответствии с Основным законом Вышего суда, который, как представляется Комитету, не отвечает требованиям статьи 14 Пакта. Были получены сообщения о многочисленных случаях жестокого обращения и применения пыток, которые остались безнаказанными. В течение периода, охватываемого докладом, имели место аресты и задержания лиц по мотивам политического характера. Мирные демонстрации завершались кровопролитием ввиду чрезмерного применения огнестрельного оружия силами охраны порядка. У Комитета также вызывает озабоченность осуществление статьи 27 Пакта.

**E. Предложения и рекомендации**

6. Комитет рекомендовал правительству Гвинейской Республики на нынешнем этапе широких законодательных реформ учесть положения Пакта, с тем чтобы включить их во внутреннее законодательство. Комитет предложил ему, в частности, принять подробное законодательство о применении огнестрельного оружия, которое обеспечило бы соблюдение статьи 6 Пакта, а также ввести нормативные акты в отношении ареста и задержания, которые соответствовали бы статье 9 Пакта. При получении сообщений о нарушениях должны систематически проводиться расследования. По выявлении виновных к ним должны применяться надлежащие меры наказания. Следует также принять меры с целью осуществления в полном объеме гарантий, предусмотренных в статье 27 Пакта.

7. Комитет подчеркнул необходимость разработки программ в области образования по вопросам прав человека и конкретных программ подготовки сотрудников правоохранительных органов при содействии, в случае необходимости, Центра по правам человека.

8. Правительству было предложено содействовать созданию специальных организаций по вопросам защиты и поощрения прав человека.

-----